

# 全国第四届低维物理暨第一届有机固体物理研讨会在我校召开

本报讯 (通讯员 岳现房) 2015年10月16日至18日,由山东大学主办、济宁学院承办的“全国第四届低维物理暨第一届有机固体物理研讨会”在我校召开。来自复旦大学、山东大学、河北师范大学、北京科技大学等全国十余所高校的专家学者50余人及济宁学院师生代表参加了会议。我校副院长刘德胜致欢迎词,代表学校对与会专家、学者表示热烈欢迎。山东大学教授解士杰、复旦大学教授吴长勤分别在开幕式和闭幕式上致辞。

本次研讨会针对聚合物、小分子晶体等有机固体的低维和软特性及相关功能器件的电、磁、光等特性的最新研究进展共安排了13场大会报告,与会代表积极发言,热烈讨论。对于低维物理体系中一些重要的问题,吴长勤、解士杰及河北师范大学安忠等教授给予了清晰明了、深入浅出的解释和指导。通过此次研讨,与会代表对相关领域的研究现状有了更精准的理解,这对国内低维体系的研究发展将具有积极的指导意义。

本次研讨会是我校承办的一次高水平的学术会议,对引领我校科研和教学的发展将起到积极的作用,对我校在该领域方面的研究工作将起到直接的推动作用。

## 我校科技文化大楼续建工程项目正式验收

本报讯 (通讯员 高源) 10月25日上午,校党委委员、副院长张德芳带领科技文化大楼建设协调小组成员及有关部门负责人对科技文化大楼续建工程项目进行正式验收。施工企业负责人、工程监理公司、审计公司等有关人员参加了验收。

张德芳指出,该项目是我校《校园基础设施建设“三年行动计划”》重要内容之一,工期紧、任务重,社会与师生关注度高。各有关部门紧密配合,精心组织,合理安排,科学调度,保质保量地完成了建设任务,各项指标达到设计要求,正式通过验收。该项目的完成,可实现科技实验实训与综合服务两大平台的功能,涵盖了实验实训室、仿真实验室、科技研发室、专家工作室、实习酒店等多种功能用途,相关项目合作已达成合作意向,择日正式启用。

现场验收后,学校有关部门与建设方就相关问题进行了对接,确保该项工程启用得当、圆满到位。

## 山东社科论坛暨山东省对外经济学会2015年年会在我校召开

本报讯 (通讯员 韩露) 10月16日至18日,山东社科论坛暨山东省对外经济学会2015年年会在我校隆重举办。

本次会议由山东省社科界联合会主办,山东省对外经济学会、济宁学院承办。

开幕式上济宁学院党委副书记、院长吕灵昌致欢迎词,山东省社会科学界联合会党组书记、副主席周忠高,济宁市人民政府副市长周凤文,山东省对外经济学会会长卢新德教授,济宁市社科联副主席李保德分别致辞,对外经贸大学副校长林桂军教授,山东财经大学国际经贸学院院长、山东省对外经济学会副会长王培志教授,济宁市商务局局长申万民,以及来自山东省社科界联合会、山东社会科学院、对外经贸大学、山东大学、山东财经大学、山东农业大学、青岛大学等三十余所省内高等院校、科研单位,山东如意科技集团公司、山东宁建设集团有限公司、山东润泽国际经济技术合作有限公司、迪尔集团有限公司等十余家知名企业的近百位专家学者和企业代表出席了本次会议。

研讨环节,与会人员围绕“中国出口贸易结构变迁及影响因素分析——基于技术附加值的视角”“人口红利与中国制造业国际竞争力实证研究”“一带一路国家的贸易便利化水平测算与贸易潜力研究”“中国在东亚经济中的新角色”等10个议题进行交流探讨和自由发言。

本次论坛以“全方位对外开放与经济体制机制创新”为主题,秉承为党和政府决策服务、为企业改革开放服务、为学校教学和科研服务的宗旨,汇集了全国对外经济研究的精英,围绕“对外开放与经济体制机制创新”,进一步展示了学科学术的前沿成果,促进了高校学术的交流,推动了科研理论的创新。

本次社科论坛是我校承办的一次高规格、高水平的盛会,必将对我校的人文学科尤其是经济管理学学科的教学和研究起到直接的推动作用。此次论坛也是我校师生很好的学习机会,省内外的各位专家的宝贵意见是我校前进的动力。此次论坛的成功召开,不仅成为学术研究、探讨交流的盛会,也将成为促进各高校感情交流、增进友谊的盛会。

## 我校举行2015年重阳节庆祝活动

本报讯 (通讯员 张岩) 岁岁重阳,今又重阳。10月20日上午,我校举办了重阳节庆祝活动,副院长张德芳代表学校党委向老领导、老前辈表示节日的祝贺,150余名离退休老同志参加了活动。

老同志们首先实地考察了济宁学院(高新区)应用型人才培养基地,听取了我校驻地负责同志的情况介绍,并参观了我校美术系作品展馆。老同志们认为,基地的建立和发展是学校在创新办学模式、人才培养模式和教学模式上迈出的坚实一步,是落实学校“应用型、地方性、开放式、国际化”办学定位的重要里程碑。老同志们对美术系师生所创作的高水平艺术作品表示高度赞赏,对学校近些年所取得的成果深表欣慰。随后,老同志们到济宁高新区图书馆进行参观考察,并饶有兴致地参观了高新区秋季菊花展、廖沟河景观带。



## 我校在全国儿童诗文创作和书法比赛中取得佳绩

本报讯 (通讯员 胡国梁) 10月17日,由全国教师教育学会举办的第五届全国小学教育专业大学生儿童诗文创作和书法比赛结果揭晓。我校学生取得一等奖1项、二等奖5项、三等奖5项的佳绩,张旭、张亚敏老师获得优秀指导教师奖。

## 山东省学生资助工作专项督查专家组来我校检查工作

本报讯 (通讯员 孙婷婷) 10月22日上午,由省教育厅、省财政厅联合组织的学生资助工作专项督查专家组潘峰等一行五人来我校检查学生资助管理工作。院长吕灵昌接见了专家组,校领导许记中参加了汇报并致辞,学生工作处、财务处负责同志和工作人员参加了汇报。

许记中对专家组的到来表示欢迎,并介绍了我校的基本情况和资助工作开展的整体状况。他指出,资助工作是造福贫困学生的好事,希望督查组多指出我校资助工作中存在的缺点以便将来更好地开展工作。

汇报会上,学生工作处副处长、学生资助管理中心主任卫建勋从工作机构、奖助学金评选等七个方面作了汇报。会后,专家查看了工作场所、档案资料和财务账目,分别召开了教师代表和学生代表座谈会。专家组对我校的学生资助管理工作所取得的成绩给予了肯定,对不足之处提出了改进意见。

(上接一版《学校党委理论学习中心组(扩大)进行“三严三实”专题教育第五次集中研讨》)

郁章玉对“三严三实”专题教育下一步工作作出部署,提出要求:一是在“深学”上下功夫,要着力解决好世界观、人生观、价值观这个“总开关”问题;二是在“细照”上下功夫,要切实把不严不实问题摸清找准;三是在“真改”上下功夫,要着力解决不作为乱作为等损害师生利益的问题;四是在“实查”上下功夫,要坚持不断“回头看”,做到随时查缺补漏;五是在“笃行”上下功夫,要把“三严三实”的各项要求落到实处。

郁章玉强调,进行“三严三实”专题教育,必须同推进学校改革发展稳定工作紧密结合起来。要把专题教育的落脚点,放到推动学校各项事业发展上,以严和实的精神谋划推进工作,用改革发展成果检验专题教育成效。要通过深化专题教育,推动领导干部增强促进发展的责任意识、紧迫意识,树立新观念、展示新作为,促进学校科学发展、和谐发展;积极应对工作中存在的突出矛盾和问题,敢啃硬骨头,以改革的办法破解深层次问题,把各项改革任务落到实处;积极应对各种风险和隐患,树立底线思维,补齐工作短板,切实维护好改革发展稳定大局。

院长吕灵昌从校务公开,纪委书记许记中从廉政建设等角度进行了补充发言。

会上,部分系党总支负责同志邓新民、王军、陈彦华、杨晓青、李传伟、许杰先后作了交流发言。

学校各系党总支书记、系主任,各职能部门负责人,附属单位负责人参加了会议。

(上接一版《校领导深入基层督查“三严三实”专题教育》)

10月21日,学校党委委员、副院长刘德胜在听取了外国语系“三严三实”专题教育开展情况和近期班子成员围绕“三严三实”专题教育开展的教学、科研、学生管理等工作情况汇报后,同党员干部进行了座谈,听取了大家的意见和建议。刘德胜充分肯定了外国语系“三严三实”专题教育开展的成果。他说外国语系领导班子对“三严三实”专题教育活动高度重视,落实到位、富有成效。为下一步更好的开展“三严三实”专题教育,他指出每个党员干部都要时刻保持积极向上的心态,保持一种“精神”,都要秉持“上进心”“事业心”;他还提到2016年是学校制度建设年,要求外国语系创新工作需要进一步加强,教学科研需要创新,学生管理也同样需要创新,要坚持“走出去”和“请进来”相结合,加强与兄弟院校的交流,充分利用各种教学资源,将创新落到实处。

10月22日,学校党委委员、副院长张德芳在听取了文化传播系开展“三严三实”专题教育情况汇报以及系班子成员围绕“三严三实”专题教育第三专题所作的研讨交流后指出,文化传播系“三严三实”专题教育主题突出,扎实有效,富有特色,围绕转型发展集思广益,积极探索,成效明显,促进了各项工作。为下一步更好地开展“三严三实”专题教育,他指出,每位党员干部都要严以用权,用权要用之公、用之有规、用之为民,用权要权责相宜,敢于担当、公平公正。他还结合参加省委高校工委组织的领导干部培训班的体会,希望文化传播系发挥专业优势,保持良好的“精气神”,加强与政府、企业的互动交流,进一步推进校企地合作,重视学生创新创业教育,在服务地方、服务经济、服务学生方面走出一条特色之路。

10月21日,学校党委委员、纪委书记许记中听取了教务处开展“三严三实”专题教育活动开展情况以及对“严以用权”的深刻认识、体会和大家的意见和建议。许记中对教务处扎实开展“三严三实”专题教育活动及各项教学管理工作给予了充分肯定,同时为开展好下一步工作提出了三方面要求:一要认真学习贯彻,不断提高思想政治理论水平和教学管理水平,坚定理想信念,坚持党性原则;二要努力践行“三严三实”,在活动中要结合工作实际把自己真正摆进去;三要改进工作作风,发扬实干精神,踏实做好各项工作。